

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леваковой Елизаветы Михайловны «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья», представленной к защите в диссертационный совет Д 212.084.03 при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Е.М. Леваковой посвящено актуальной проблеме формирования гармоничного отношения родителей к детям с особыми потребностями. Действительно, на сегодняшний день существует необходимость привлечения внимания специалистов к сложившейся ситуации взаимоотношений между родителями и детьми с нарушениями в развитии.

Исходя из степени разработанности проблемы и задействованной в исследовании методологической базы, грамотно представлена цель диссертационного исследования, определяемая автором как «научно обосновать и экспериментально проверить педагогические условия формирования отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» (с. 5).

Основываясь на содержании автореферата, можно заключить, что логика и структура диссертационного исследования отвечают поставленным задачам и выстроены с четким обоснованием основных положений диссертации и подтверждением выдвинутой Е.М. Леваковой гипотезы.

Текст автореферата диссертации Елизаветы Михайловны Леваковой свидетельствует о способности диссертанта самостоятельно ставить и аргументировано решать сложные и неоднозначные теоретические вопросы, использовать соответствующие поставленной цели методологические приемы исследования, последовательно и четко излагать авторскую позицию, формулировать выводы по поставленной педагогической проблеме.

Автором раскрыто понятие «гармоничное отношение родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья», определены структурные компоненты сформированности отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья, структурирована и внедрена в практику образовательного учреждения модель формирования гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья, а также обоснованы условия эффективной ее реализации.

В целом можно говорить о высоком уровне владения современным научным дискурсом, который обеспечивает автору должное качество исследования.

Эмпирическая часть работы позволила диссертанту получить и проанализировать новые данные, которые, безусловно, дополняют важной


информацией имеющиеся на сегодняшний момент знания об отношениях родителей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В процессе ознакомления с авторефератом возникло следующее замечание - в качестве одного из пяти положений научной новизны сформулировано следующее: «Определено направление работы школы с родителями по формированию гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» (с.8). Однако, в содержании автореферата данное положение не нашло подробного пояснения, некоторые содержательные аспекты работы школы не раскрыты. Мы предполагаем, что ответы и пояснения на высказанное замечание, скорее всего, представлены в тексте самой диссертационной работы, поэтому указанное замечание не снижает общую ценность исследования и не влияет на нашу общую положительную оценку работы.

В целом диссертация является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на достаточно высоком уровне. Диссертационная работа «Формирование гармоничного отношения родителей к детям с ограниченными возможностями здоровья» отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ 24 сентября 2013 года, а диссертант Левакова Елизавета Михайловна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Заведующая кафедрой педагогики и педагогической психологии
ФГБОУ ВО "Воронежский государственный университет"
доктор педагогических наук,
профессор

Ирина Федоровна Бережная



федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Подпись _____
Бережная И.Ф.

заявитель _____
И.Ф. Левакова

подпись, датируется _____
5 04 20 18

подпись, датируется подписи

Почтовый адрес: 394063, г. Воронеж, ул. 25 января, д. 53, кв.62
Телефон:8-903-850-78-16
Email: beregn55@mail.ru